Definitions- und Wertebereich von Funktionen
Teil 3

Vorkurs, Mathematik



Definitionbereich und Wertebereich: Aufgaben

Aufgabe 1: f(x)=2", g(x)=2"-2

Aufgabe 2: f(x)=2"", g(x)=2"+2
\ 1

1(z) Aufgabe 3: £ (x) = 5 (25 +27)
Aufgabe 4: f(x)= 3
1 +27
Aufgabe 5: f(x)= 2
1/2 +27°

Aufgabe 6: f(x) =27
Aufgabe 7: f(x)=2?2snx
Aufgabe 8: f(x)=]x], g(x)=|x—2]

Aufgabe 9: f(x)=|x]-2, gx)=|x—-3]-1

4-A1 Vorkurs, Mathematik



Definitionbereich und Wertebereich: Losung 1
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Abb. L1: Exponentialfunktionen y =f(x) und y = g (x)

2, D(f)=R, W(f)=(0, o)
1-1 =2 D(g) =R, Wig)=(-2, ) Vorkurs, Mathematik



Definitionbereich und Wertebereich: Losung 2

|
Abb. L2: Exponentialfunktionen y =f(x) und y =g (x)

flx)=27", D(f)=R, W(f)=(0, o)

gx)=27"+2, D(g)=R, W(g)=(2 »)
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Definitionbereich und Wertebereich: Losung 3
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Abb. L3: Exponentialfunktionen

g1 =2" g0 =2" flR)=702+2N=2(g+e)

D(f)=R, W(f)=1[1, o)
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Definitionbereich und Wertebereich: Losung 4

Abb. L4: Exponentialfunktion y = f(x)

f(x) = . D(f)=R, W(f)=(0,3)
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Definitionbereich und Wertebereich: Losung 5

Abb. L5: Exponentialfunktion y = f (x)
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D(f)=R, W(f)=(0,4)

f(x)
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Definitionbereich und Wertebereich: Losung 6

y — 2{1031
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Abb. L6-1: Funktion y = f (x)

Fx) =2 D(f) =R, W()=|3.2|
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Definitionbereich und Wertebereich: Losung 6
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Abb. L6-2: Funktion y = f(x)
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Definitionbereich und Wertebereich: Losung 7

Abb. L7: Funktion y = f (x)

f(x)=2%"" D(f)=R, W(f)= [_, 4]
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Definitionbereich und Wertebereich: Losung 8

. D(f)=R,  W(f)=10,»)

glx)=|x-2], D(g =R, W(g)=][0, o)
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Definitionbereich und Wertebereich: Losung 9

Abb. L9-1: Betragsfunktion y = | x| -2

f()C):|X|—2, D(f)ZIR, W(f):[—2,oo)
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Definitionbereich und Wertebereich: Losung 9

Abb. L9-2: Betragsfunktion y =|x -3|-1

g(x)=|x—3|—1, D(g)ZIR’ W(g)z[—l,OO)

4-9b Vorkurs, Mathematik
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